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  72والات آزمون سراسري س      
   مهندسی پی

 لازم بـه ذکـر اسـت ایـن دروس از     .  ارائه گردیده استسازي و روسازي  راه وهاي فلزي و بتنی مهندسی پی، هیدرولیک، سازه فقط سوالات دروس  79 تا سال    72 از سال    ،دانشجویان عزیز 
  . ی عمران اضافه شده استهاي آزمون رشته مهندس  به بعد مجدداً به سرفصل89سال 

 1 نتایج شناسایی زمین در محل یک گود به شرح زیر بوده استـ :  
/kNوزن مخصوص خاك

m318 ، زاویه اصطکاك داخلی خاك5 36چسبندگی خاك ، صفر   
گود در . اند هاي گود همگی قائم دیواره.  متر بالغ است16 اشکوبه صورت گرفته و عمق گود به       15احداث یک انبار    در این زمین عملیات گودکنی به منظور        

  . نتایج شناسایی را تقسیر کنید. وضع موجود دو سال است که پایدار باقی مانده است
  .دفی استپایداري گود غیرطبیعی و کاملاً تصا) 2  .خاك اشباع بوده و چسبندگی ظاهري دارد) 1
 . خورده انجام شده است هاي دست ها بر روي نمونه آزمایش) 4  .عملیات گودبرداري بسیار خوب انجام شده است) 3

 2 در شکل زیر توزیع فشار زیر دو نوع پی مجزا نشان داده شده استـ .  
  .دهد شان میاي و ریزدانه را ن  به ترتیب فشار زیر پی صلب در دو نوع خاك دانه2 و 1 تصاویر )1
  .دهد اي را نشان می  به ترتیب فشار زیر پی صلب در دو نوع خاك ریزدانه و دانه2 و 1 تصاویر )2
  . دهد اي و ریزدانه را نشان می پذیر در دو نوع خاك دانه  به ترتیب فشار زیر پی انعطاف2 و 1 تصاویر )3
  . دهد اي را نشان می ع خاك ریزدانه و دانهپذیر در دو نو  به ترتیب فشار زیر پی انعطاف2 و 1 تصاویر )4
 3  اي به چگالی   ماسهـ/1  و زاویه اصطکاك داخلی7  /1در این ماسه یک پی نواري به عرض.  مفروض است3 /1 متر در ژرفاي1  متـري  4
  . دست آورید  در نظر گرفته شود، ضریب باربري مجاز زمین را به3در صورتی که ضریب ایمنی . قر استمست

  q c(N / , N / , N / )   21 8 18 4 3 1 
1(kPa211  2(kPa65   3(kPa18   4(kPa31  
 4  ه پی به روي خاك رس اشباع قرار گرفته باشد با فرض اینکه مقاومت تک محوري خاك زیر پی    در حالتی ک  ـ kPa1 باشد، مقاومت باربري خاك 

  ) نواري فرض شود پی(چقدر است؟ ) نهایی(
1(kPa255  2(kPa251  3(kPa262  4(kPa257  
 5  رویی باشد و با فرض اینکه  تر از مشخصات مکانیکی لایه در حالتی که پی بر روي خاکی قرار گرفته باشد که مختصات مکانیکی لایه زیرین ضعیف  ـ

h باشد، براي صرف نظر کردن از تأثیر لایه ضعیف زیرین نسبتB و عرض پیhفاصله کف پی از لایه زیرین
B

   چقدر باید در نظر گرفته شود؟ 
1(/3 5 2(/4 5  3(/2 5  4(/1 5  
 6 شود؟  عمیق واژة عمق بحرانی به کدامیک از موارد زیر اطلاق میهاي  در رابطه با پیـ  

  .هاست که به شرایط باربري خاك بستگی دارد  عمیق بهینه شمع)1
  .کند  طولی از شمع است که اصطکاك منفی بر آن اثر نمی)2
  . ها است که به خصوصیات هندسی شمع و مکانیک خاك بستگی دارد  طول خطوط لغزش روي شمع)3
  . ول خطوط لغزش روي شمع است که به شرایط بارگذاري و نوع خاك بستگی دارد ط)4
 7 هاي عمیق کدام است؟  دلیل پدید آمدن اصطکاك منفی در پیـ  

  . تغییر شکل کشسان در طول شمع باعث آن است)2  .ها وارد آمده است  بار بیش از حد به شمع)1
 . شود خوش اصطکاك منفی نمی  اساساً شمع دست)4  .هاي اطراف باعث آن است  نشست و تحکیم لایه)3
 8 ها غلط است؟  کدامیک از عبارات زیر در مورد شمعـ  

  . باشد1تواند بزرگتر، برابر یا کوچکتر از  ها می  ضریب تاثیر گروه شمع بنابر چگالی خاك و فاصله شمع)1
  .سان در هر شمع استها بیشتر از نشست شمع تکی براي بار یک  معمولا نشست گروه شمع)2
معـادلی   تواند بر اساس نظریه ترزاقی با فرض پی  اند، محاسبات نشست می هاي شمعی که عمدتاً براساس مقاومت باربري نوك طراحی شده     در گروه  )3

D2ها با عمق براي گروه شمع
  ). شود رض میها ف  طول شمعD(آید   به عمل می3

)شده خاك اي درازمدت است و باید با مشخصات مکانیکی زهکش ها پدیده  اصطکاك منفی در شمع)4 ,c ) محاسبه شود  .  

(1)

Q

(2)

Q
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 9  تخمینـی ایـن   عمق. شود هائی در خاکریز پشت دیوار مشاهده می در یک دیوار حائل مطابق شکل روبرو، بعد از مدتی از گذشت زمان اجرا، تركـ 
  ها به چه میزان است؟  ترك

   متر2 )1
   متر1 )2
3(/3    متر5
   صفر )4
 10  دیوار نگهبانی مطابق شکل رانش برشی به ارتفاع     ـ/9  متر را که از خاکی بـا مشخـصات  kN و3 / m   تـشکیل شـده، تحمـل    32

توانـد    متر ریخته و کوبیده شود حداکثر سربار مجاز بالاي دیوار چـه مقـدار مـی   2اي از همین خاك به ضخامت  چنانچه در جلوي این دیوار لایه. نماید  می
1/ضریب ایمنی (باشد؟  5(  
1(q / MPa 5    
2(q / MPa 1   
3( q / MPa 3    
4( q / MPa 1    

   هیدرولیک

 11  جریانی با شدت  ـ

m
sq / ( )
m



3

min(Eحداقل انرژي مخصوص این جریـان    .  در یک کانال مستطیلی در حرکت است       1    برابـر اسـت بـا    (

شتاب ثقل( m(
sec

21:  
1(/ 52   متر(/ 73   متر(/ 14   متر(/ 3متر   
 12  سطح آب در مخزن با آسـتانه  تراز اگر اختلاف . گردد آب از مخزن بزرگی پس از عبور از روي یک سرریز مستطیلی وارد کانالی با شیب تند می               ـ

Q/ باشد، دبی از رابطهb و عرض سرریز برابر   Hسرریز برابر  CbH 1 دست سـرریز صـرفنظر شـود،     اگر از افت و نیز سرعت در بالا. آید  به دست می5

m(g. را محاسبه نمائیدCمقدار تئوریک / )
sec

 29 81  
1(/ 1 5  
2(/ 1 6  
3(/ 1 7  
4(/ 1 8  
 13 صحیح است) ا شروع از سمت چپب(هاي سطح آزاد  براي شکل زیر، با فرض طویل بودن قطعات کانال، کدام ترکیب پروفیلـ .  

1(H C M M  2 1 2 1  
2(H C M M  2 1 1 2  
3(H C M M  2 2 2 1  
4(H C C M  2 1 2 2  
 14  اگرـV     سرعت متوسط جریان در یک مجراي روباز و uشزي جواب صـحیح را مـشخص کنیـد     برشی آن باشد، با استفاده از رابطه سرعت .g 

  . نشان داده شده استCضریب شزي با. باشد شتاب ثقل می

1(CgV
u

  2(g
V u

C   3(CV u
g   4(V C gu  

 15  مانند(هاي متناظر انرژي مخصوص معینی    عمقـE (در یک کانال با مقطع مستطیلی بسیار عریض به ترتیبh 1 h و1 2 بـا  . باشند  متر می2

mgفرض ( )
sec

 21مقدار دبی در واحد عرض کانال ،(q)برابر است با  :  
1(/ 19  2(/5 16  3(/8 94  4(/6 32  

28  

2
kNc 20
m



3
kN19
m

 

KNW 1000
m



1.8m

q

2m   

9m   

H yc
 کانال 

 مخزن

M
C

H
 مخزن

 شیب ملایم
 شیب بحرانی

 افقی
 آبشار
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 16  شـود  ب با کدام یک از روابط زیـر بیـان مـی         هاي متغیر تدریجی، معادلۀ دیفرانسیل منحنی سطح آ        در جریان ـ) .S  ،شـیب بـستر fS  شـیب 
  ) عدد فرودFrانرژي،

1(fS Sdy
dx Fr

 
2 1

  2(fS Sdy
dx Fr

 
 21

  

3(fS Sdx
dy Fr

 
2 1

  4(fS Sdx
dy Fr

 
 21

  

 17  به منظور ایجاد جریان بحرانی در مقطعی از کانال، کف آن به اندازه معـین بـالا       . جریان در کانالی با مقطع مستطیلی به صورت زیربحرانی است         ـ
اث معلوم گردد که افت انـرژي قابـل   اگر پس از احد. در محاسبه ارتفاع لازم براي ایجاد جریان بحرانی از افت انرژي صرفنظر شده است  . آورده شده است  

  : گردد اي وجود دارد، برآمدگی ساخته شده سبب می ملاحظه
  . بحرانی گردد و عمق جریان در بالادست تغییر نکند بر روي برآمدگی فوق) 1
  . بر روي برآمدگی زیربحرانی گردد و عمق جریان در بالادست کمتر شود) 2
  . و عمق در بالادست کاهش یابدبحرانی بوده  بر روي برآمدگی فوق) 3
  . بر روي برآمدگی بحرانی بوده و عمق در بالادست افزایش یابد) 4
 18  9آب در کانالی مثلثی با دبی یک متر مکعب در ثانیه با زاویه رأس ـدرجه، ضریب مانینگ / 13 عمق بحرانی .  و شیب دو در هزار جاري است

m(g؟چقدر است )
s

 21.  

1(/ 475  2(/ 635  3(/ 725  4(/ 1 6  
 19  اگر ضـریب مانینـگ   . باشد حالت بحرانی جاري می متر مکعب در ثانیه در واحد عرض، در 2جریان در یک کانال مستطیلی بسیار عریض با دبی   ـ

/برابر 15 و شتاب ثقل m( )
sec21 باشد، شیب بستر چقدر است؟   

1(/  35  2(/  25  3(/  18  4(/  4  
 20  دست متناظر با عمق نرمـال در دبـی    ینسطح آب در مخزن پای. دست ثابت استکانال افقی بین دو مخزن وجود دارد و سطح آب در مخزن بالا            ـ

/cدست به اندازة یناگر سطح آب در مخزن پای. باشد  میعبور نموده، y5گردد؟  سبتی زیاد می پایین آورده شود، دبی عبور نموده به چه ن  
1(/ 1  
2(/1 41  
3(/ 2  
4(/ 2 5  

  هاي فلزي بتنی طراحی سازه

 21چیست؟) متعادل( در یک مقطع خمشی منظور از حالت بالانس ـ  
  . کششی فولاد تعادل برقرار باشدبین نیروي فشاري بتن و نیروي) 1
  .شکل نهایی خود برسدد کششی نیز به تغییررسد فولا هنگامی که بتن فشاري به تغییرشکل نهایی خود می) 2
  . متناظر با مقاومت تسلیم مشخصه برسدشکلرسد فولاد کششی به تغییر هنگامی که بتن فشاري به تغییرشکل نهایی خود می) 3
  هیچکدام) 4
 22 اي نظیر   در دیاگرام شکل زیر که مربوط به اثر توأم لنگر خمشی و نیروي فشاري در یک مقطع بتن آرمه است، دلیل وجود شاخهـCDچیست؟   

  زیاد بودن فولاد کششی) 1
  وجود فولاد فشاري ) 2
  کم بودن مقدار فولاد کششی) 3
  هیچکدام) 4
 23 امتداد و موقعیت ترکهاي حاصله چه خواهد بود؟،ر پیچشیدر یک تیر عمودي با مقطع مستطیلی تحت اثر لنگـ   

  هاي مورب به طور مجزا در طول تیر  ترك) 2   عمود بر محور تیر به طور مجزا در طول تیريها ترك) 1
 هیچکدام) 4  هاي پیوسته مارپیچی در طول تیر ترك) 3

P

M

B
C

D

(t)X

(t)Y

o
  جهت جریان

c0.5y

cyمخزن بالادست 

1E

2E

 دست مخزن پایین
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 24 رایط فولادگذاري مطلوب چیست؟سوزي، ش  آتشهاي بتن آرمه در مقابل ندر رابطه با مقاومت ستوـ  
  فولاد گذاري با مقدار درصد محدود و متمرکز در چهار گوشه) 2  فولاد گذاري به مقدار زیاد و توزیع شده در چهار وجه ) 1
 هیچکدام) 4  فولاد گذاري با مقدار درصد محدود و توزیع شده در چهار وجه) 3

 25 داراي حاشیه ایمنی ) حالت حدي نهایی(که در مقابل گسیختگی ) از نظر ابعاد و جنس بتن( مشابه تغییرشکل کدامیک از دو قطعه خمشی کاملاً ـ
yfاند، ولی یکی با فولاد یکسان بوده و بطور مشابه بارگذاري شده  ( MPa) AII 3  با فولاددیگريو yf ( MPa) AIII  4   ،مسلح شـده اسـت 

  بیشتر است؟
  . بیشتر استAIIتغییرشکل قطعه مسلح شده با فولاد ) 2  .ي دو قطعه فرقی با هم ندارندها تغییرشکل) 1
 .توان پاسخ داد  در حالت کلی نمی)4  . بیشتر استAIIIتغییرشکل قطعه مسلح شده با فولاد ) 3

 26 مقاطع خمشی بتن آرمه را باید طوري طراحی کرد کهـ:  
  .گسیختگی برشی قبل از گسیختگی خمشی اتفاق بیفتد) 2   بیفتد تا طرح اقتصادي باشدزمان اتفاق  گسیختگی خمشی و برشی هم) 1
 هیچکدام) 4  .گسیختگی خمشی قبل از گسیختگی برشی اتفاق بیفتد) 3

 27  لنگـر  منحنی اندرکش نیروي محوري و . در یک مقطع بتن آرمه که تحت نیروي محوري فشاري و لنگر خمشی حول یک محور اصلی قرار دارد             ـ
 غیر صفر است Bو در   صفر A در P روي منحنی متعلق به مقادیر ثابت لنگر خمشی هستند اما نیروي محوري B و Aدو نقطه . خمشی مطابق شکل است

  کدامیک از عبارات زیر درست است؟
  . یکسان نیستB و Aدر دو نقطه محل محور خنثی ) 1
  . استA کمتر از Bرنش فولاد در  یکی است ولی کB و Aمحل تار خنثی در دو نقطه ) 2
  . باشد  میA بیشتر از Bمحل محور خنثی یکی است ولی کرنش ماکزیمم بتن فشاري در ) 3
  هیچکدام) 4
 28  گیرد، لنگر خمشی و نیروي برشی وارده درست  در مقاطع بحرانی یک تیر بتن آرمه که تحت بار گسترده یکنواختی در تمام طول خود قرار می              ـ

  . برابر شود2با ثابت بودن دیگر پارامترها، اگر در این تیر عمق مؤثر مقطع دو برابر و شدت بار وارده اندکی بیش از . قاومتهاي مربوطه هستندبرابر م
  .احتمالاً ابتدا شکست برشی رخ خواهد داد) 2  .احتمالاً ابتدا شکست خمشی رخ خواهد داد) 1
 هیچکدام) 4  .شدقطعاً هر دو شکست همزمان آغاز خواهند ) 3

 29 شود در اکثر تیرهاي بتن آرمه لنگري که باعث ایجاد نخستین ترك میـ:  
  .حدوداً نصف لنگر مقاوم نهایی است) 2  .درصد کمی از لنگر مقاوم نهایی است) 1
 هیچکدام) 4  .کمی کمتر از لنگر مقاوم نهایی است) 3

 30 مدت یک تیر بتن آرمه خیز بلندـ:  
  .  برابر خیز اولیه آن است5/1) 2  . ابر خیز اولیه آن است بر3 تا 2) 1
 هیچکدام ) 4  .  کمتر از خیز اولیه آن است"Shrin Kage"شدگی  به علت جمع) 3

 31  قطعات قاب   ـABC   ها در صفحه قاب مطابق شکل زیر بـوده و در نقـاط    گاه  تکیهیتاند وضع  از یک نیمرخ بال پهن تشکیل شدهA و C  ـداراي    گـاه  هتکی
  .  در دو امتداد به ترتیب زیر استABضریب کمانش ستون . نمایند می و از حرکت قاب در امتداد عمود بر صفحه قاب در این نقاط جلوگیري استجانبی 

1( xK 1 و yK 1  

2( xK 1 و yK 1  

3(xK 1 و yK 1  

4( xK 1 و yK 1  

 32  چنانچه تنش مجاز کششی فولاد     هانظر از رفتار فشاري بادبند     ها و صرف    تیرها به ستون    با فرض اتصال لولائی   ـ ، kg
cm2125   باشد سطح مقطـع 

  لازم براي بادبند طبقه همکف چقدر است؟
1(cm22  2(/ cm226 7  
3(cm21  4(/ cm213 4 

x
A

B C

3m
5 t

4m4m4m

5 t

5 t

5 t

3m

3m

3m
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 33  در یک تیر ورق با مقطع زیر، ماکزیمم نیروي برشی         ـmaxV ton  اگـر حـد تـسلیم فـولاد بـه کـار رفتـه در سـاخت تیـر ورق                  .اسـت  96

y
kgF

cm
   . باشد224

Vاین تیر ورق براي تحمل نیروي برشی) 1 ton   . کافی است و نیاز به تقویت ندارد96
  .توان برطرف کرد و تحتانی میهاي فوقانی  هاي تقویتی به بال ضعف این تیر ورق را با اضافه نمودن تسمه) 2
  . برطرف نمودهائی به جان تیر ورق کننده صال سختتوان با ات ضعف این تیر ورق را می) 3
  کدام هیچ) 4
 34 با توجه به شکل زیر که در مورد یک ستون با بار محوري رسم شده استـ  :  

  . ها تابع تنش تسلیم فولاد است تن1 تنش مجاز ستون در لاغري نظیر )1
  .  تابع تنش تسلیم فولاد و مدول الاستیسیته فولاد است1 تنش مجاز ستون در لاغري نظیر )2
  .  تنها تابع مدول الاستیسیته فولاد است1 تنش مجاز ستون در لاغري نظیر )3
  .  تنها تابع مدول الاستیسیته مماسی فولاد است1 لاغري نظیر  تنش مجاز ستون در)4
 35 شوند که داراي خاصیت زیر باشند ی گفته میهای هاي فشرده به پروفیل پروفیلـ:  

  .هاي مختلف آنها از حد معینی تجاوز نکند نسبت عرض به ضخامت قسمت) 1
  .باشند  شده از فولاد نرمه پروفیل فشرده میهاي فولادي نورد همه پروفیل) 2
  .اند ی هستند که به روش خاصی در کارخانجات نورده شدههاب پروفیل) 3
  کدام  هیچ) 4
 36 رود کار میه کنند کدامیک از روابط زیر ب ی که تنها نیروي محوري تحمل میهای براي محاسبه ضخامت ورق پایه ستونـ :  

cمقاومت مجاز بتن، =F مقاومت مجاز خمشی فولاد(  ضخامت ورق ،t=(  

1(ct m
F



3  2(cmt

F


 3  

3(
c

mFt 


  هیچکدام) 4  3

 37 ار زیر برسدتواند تا مقد اند می ی که از فولاد نرمه ساخته شدههای نسبت عرض به ضخامت در جان تیر ورقـ:  
2بیشتر از) 3  52کمتر از ) 2  26کمتر از ) 1    4 (3بیشتر از    
 38یک تیر نعل درگاهی با طول مؤثر         ـL          با توجه به ضخامت ثابت دیوار و مـصالح آجـري چـه      .  براي طرح روي یک درب در نظر گرفته شده است

  ر در طراحی تیر باید به کار رود؟سطحی از دیوا

L و ارتفاع Lمستطیلی به طول) 1
L و ارتفاعLمثلثی به قاعده) L  3اي به قطر  دایره) 2  2

  کدام  هیچ)4  2

39 مفهوم نامـE6 براي الکترود جوشکاري چیست؟   
6جوشکاري باید  ولتاژ )1 6 شدت جریان لازم )2  .  ولت باشد آمپر است  .  
KSI 6 مقاومت نهایی فلز جوش )3 هیچکدام )4  . باشد  می   
 40 تعریف ضریب شکل ـ(shape factor)در تیرهاي خمشی چیست؟   

  .ان اینرسی به ممان اولیه سطح ممنسبت) 1
  .کند به ممان ماکزیمم الاستیک نسبت ممانی که در مقطع ایجاد حالت پلاستیک کامل می) 2
  .نسبت سطح مقطع به محیط تیر) 3
  .نسبت ارتفاع به عرض مقطع) 4

  

ft 1.5cm

wt 0.8cm80cm

30cm

  حد تسلیم  منحنی اولر

  تنش بحرانی

1

F y
cr

m

m


